

# 山阳镇龙泽园居民区创建“共享家”党建品牌 “社商居”互融 邻里情更浓

近日,位于山阳镇龙泽园居民区的涌金商业广场上,一场妙趣横生的“共享家”亲子游园会火热进行,吸引了近100组亲子家庭的参与。

“这个活动特别新颖,为我们创造了一个难得的室外活动机会。平时我带孩子比较多,这次特意让孩子爸爸一起参加活动,拉近亲子间的关系。”居民陈宝妹脸上洋溢着幸福的笑容。明媚的阳光下,家长们带着孩子饶有兴致地体验了弹力带贴画、夹弹珠、摸着石头过河等亲子互动项目。“我希望居委会以后还能举办更多这样的活动。”居民周婷雯说。

据了解,龙泽园居民区常住居民1900户,小区周边的商业环境丰富,开业商户120家,以水果店、教育培训机构等为主。如何吸纳周边商户资源共同参与社区治理?龙泽园居委会当前正在探索创建“共享家”党建品牌,通过党建品牌的引领,凝聚社区、商户和居民的力量,实现共同参与社区治理的良好局面。

此次亲子游园会活动得到了周边商户的大力支持,共有8家商家参与。“呈祥果业在这里已经开了9年,小区就像我的家,小区居民既是客户,又如亲人。”上海呈翔果业有限公司负责人王翔说,去年大上海保卫战

期间,商店积极为居委会捐赠生活物资,居委会也努力为店里工作人员解决住宿难题。“我们是社区的一份子,应该为社区建设贡献一份力量。”

作为教育综合体的富彭文化艺术教育中心,也先后多次参与社区共建活动。“我们将优质的教育资源融入到社区,与居民一起共同营造更加和谐幸福快乐的社区文化。”富彭文化艺术教育中心工作人员唐艳萍说。

事实上,当天的活动,已是龙泽园居委会一周内举办的第四场社区居民活动。此前开展的“跟上信息时代”老年人智能手机应用现场教

学、律师进社区开展遗产财产问答讲座、巧手烘焙致敬最可爱的人等活动都受到了居民的欢迎。“我们结合不同节日举办不同的主题活动,同时穿插举办一些社区居民所需的专题活动。”龙泽园居民区党总支书记、居委会主任时燕燕透露,接下来居委会还计划以“共享家”为主题,举办社区服务日、特殊人群关爱活动等。“我们社区党组织要发挥好核心作用,把社区管理和服务工作做好,求真务实,让居民群众获得实实在在的好处,不断提升社区党组织的影响力、凝聚力。”

记者 鲁学静

## 漕泾镇花园居民区解决「晾晒难」出幸福感

“现在晾晒衣服方便多了,感谢居委会为我们办了实事。”近日,漕泾镇漕廊公路430号处的共享晾衣架安装完毕,居民周阿公高兴地说。

周阿公的住所是上世纪80年代建造的老式楼房,旁边新民路11、13号楼房都紧挨着公路边,住户晾晒一直是个难题。居民们为了晾晒衣物,无奈之下只能在附近的绿化带里、电线杆上拉个绳索,晾晒衣物,不仅影响市容市貌,还存在安全隐患。在大调研走访中,居委会听取居民诉求意见,对周围环境进行勘查,最终选择围墙内一块空间作为共享晾晒点。在改建过程中,居委会动员种植蔬菜以及堆放闲置家具的居民自觉退耕和搬走私物,并将原本破旧的围墙拆除,终于在尺寸之地安装了6副整齐的共享晾衣架。

据了解,花园居民区是个老旧小区,一些平房或底层的居民习惯在楼前、院子内晾晒衣物。近年来,居民区将百姓日常生活需求与规范城市管理统一起来,切实解决居民“晾晒难”的问题,目前共有6个点位作为共享晾衣架安装点,受惠居民410多户。

通讯员 汤妙兴

## 我区近六百辆公交完成空调清洗消杀

本报讯(记者 陈忆文 杨季峰 通讯员 徐颖)天气逐渐升温,为确保空调系统运行正常,给市民乘车营造清凉舒适的乘车环境,日前,金山巴士完成了595辆营运车辆的空调检查消毒工作。

维修人员逐一检查新能源车辆的空调控制面板、制冷系统、压缩机等控件是否运转正常,对空调通道等区域喷洒消毒药水,并对空调滤网进行拆洗和消杀,确保车厢内的出风量、出风口温度以及散热风机工作正常,通风顺畅。此外,维修人员还逐一检查了混动型巴士的空调滤网车内风机、传统车发动机传动皮带等设备。

据介绍,根据相关规定,每年6月1日至9月30日期间,以及除此期间以外,车厢内温度高于28度或低于12度时,公交车辆应开启空调。



整治后的中洪村北片八号河

## 枫泾镇20条段河道疏浚完成

本报讯(通讯员 范黎平/文 唐杰峰/图)日前,枫泾镇2023年度镇村级河道疏浚项目施工完成。该项目共涉及20条段镇村级河道,总长20.18公里,涵盖全镇10个村,总投入600多万元。

“马上就要进入汛期,但我今年不愁了。”家住新华村的村民黄山虎往年都要担心离家门口两三米的河道会涨水漫进家门,而近期,他家门前的河道经历了一次彻

底的疏浚,不仅增加了容水量,还建立了木桩护岸。

位于上海西南门户的枫泾镇水网遍布,河道纵横,桥梁众多,素有“三步两座桥,一望十条港”之称。据统计,全镇共有市、区、镇、村、其它河道277条,总长362余公里。从2012年至2020年,枫泾镇分批次对村级河道进行轮疏,将许多有严重“血栓”问题的河道彻底清理,保障了枫泾内河

的汛期安全以及农业生产的正常开展。

近年来,“保健预防”式的精细养护正取代“外科手术”式的河道疏浚,成为河道治理的主要方向。从2021年开始,枫泾镇河道疏浚采用“主动监控、提前申报、按需治理”的模式。经过测量,村中河道淤泥超过50厘米,淤泥经检测符合“还田”标准的,列入当年疏浚名单。

## 区民营经济协会亭林分会志愿者服务队27年坚守初心 用精巧手艺守护城市“烟火气”

近日,金山区民营经济协会亭林分会志愿者服务队又一次开展爱心行动,为亭林敬老院的老人们送去了慰问品和志愿服务,热情的服务和细心的手艺让大家纷纷竖起大拇指。这也是他们持续了27年的为民服务项目。

“成立的初衷就是想发挥党员的带头作用,集齐一群手艺人,一起在亭林镇走街串巷……”这支由亭林镇新建居民区党员施成新自发组建的志愿队伍,近30年来充分发挥先锋模范作用和志愿服务精神,深入大街小巷,用“缝缝补补”的精巧手艺守护着城市的“烟火气”。

服务队由一群热心公益的党员和普通群众志愿者组成,通过带头人施师傅的持续号召,这支队伍从最早简单的缝补衣物、配钥匙,慢慢建设成为磨剪刀、理发、修家电、洗熨衣服

等样样俱全的“多面手”队伍,并在每年的学雷锋日、重阳节等传统节日里积极开展志愿服务活动。十多年来,16位“师傅”每人志愿服务时长1500小时,他们以真情和实际行动诠释着党员先锋的责任担当,为市民织就了更美好、更温暖的幸福底色。

师傅们既能靠勤劳的双手打拼事业,又能用看似平平无奇的双手为市民提供各种各样的日常服务,解决生活中的燃眉之急。他们为生活四处奔波的打工人修过皮鞋;为不擅长踩缝纫机的年轻人改过裤脚;为行动不便的老年人磨过剪刀……他们是大家常挂在嘴边的“磨刀师傅”、“理发师傅”、“修理师傅”,也是居民日常生活中离不开的“小修小补”手艺人。

在这支志愿队伍中,不仅能看到青年担当,也能看到“银发”力量。86

岁高龄的浦木荣师傅几十年来始终坚守初心,将“爱心磨剪刀”的公益服务延续至今,每逢雷锋日等重要纪念日,浦师傅便会带上陪伴自己多年的“老伙计”来到亭林镇的各个村居,让一把把原先已经生锈变钝的剪刀重新焕发“活力”,精湛的手艺深受居民欢迎。

为挖掘好、用好“小巷师傅”队伍,亭林镇社区党群服务中心打造“三息会”为民服务特色项目,每周提供如修鞋、理发、磨刀类的便民服务,并在门口用图文并茂的方式进行每月服务项目预告,方便不识字的居民了解活动,致力于让党员群众感受到亭林小镇“有人情,有温度,有味道”的党群服务品质,传承发扬“师傅”的手艺,让“匠心”成为亭林街头巷尾的“新名片”。

通讯员 宋怡雯

## 金山优质农产品有了产销对接直通车

本报讯(记者 吕瑶 倪晏清 通讯员 翟玉华)近日,金山区供销合作社和上海市果品有限公司举行农产品产销对接合作和党建结对共建签约仪式。“我们发挥销售优势,金山发挥种植优势,把金山更多的农产品推广到市区。”上海市果品有限公司副总经理陈伟表示,今后双方将发挥各自优势,进一步“扩大金山优质瓜果在市区的知晓度和销售圈”。

活动中,金山区供销合作社、上海市果品有限公司种植示范基地揭牌。据了解,该基地共种植30亩“小皇冠”西瓜,头茬西瓜已经成熟,工作人员正在采摘,察看“小皇冠”西瓜的生长情况。

现场,该基地种植的首批金山“小皇冠”西瓜正式发车,将送往市区的商超、酒店、市场,进一步提升金山瓜果在全市的口碑和影响力。“‘小皇冠’”在金山已经是家喻户晓,此次我们与上海果品有限公司合作,把金山“小皇冠”推广到市区,让更多上海市民知道金山有这么优质的果品。”上海秀水种子有限公司、上海金山农业生产资料有限公司总经理沈莲芳说。

## 廊下制定农村家宴标准 打造家门口的「放心厨房」

本报讯(记者 勾瑞)近日,区市场监管局廊下所构建规范有序的农村家宴标准,使农村家宴食品安全条件大幅改善,守护广大人民群众舌尖上的安全。

“师傅,这个油不能直接放在地上,要离地离墙储存,现在马上改一下。”在廊下镇景阳村农村家宴现场,执法人员根据制定的农村家宴标准,查看食物是否生熟分开,碗筷消毒是否到位,对现场情况进行监督与指导。执法人员还仔细核对厨师与帮工的人数,检查是否与办酒规模、桌数相匹配。“避免一个人身兼多职后,出现串岗现象,导致交叉污染的食品安全隐患。”廊下市场监管所一级行政执法员陈晓敏介绍说,每场酒席还要配备一名监工,进行现场巡查和监督,发现问题及时改正。

“我们团队人员做到服装统一化,上菜的服务人员必须戴好口罩、一次性手套和帽子。”上海媛侣餐饮有限公司负责人吕燕青介绍说。根据标准要求,厨师长还需要负责对采购的食品原料进行外观、温度等方面的查验,并做好食品快速检测和记录,如发现不符合食品安全标准的,需向监管部门及时反映。此外,该厨师团队还将厨房物品如筐筐、脸盆、切菜板、毛巾之类的工具以颜色标号区分,避免交叉使用滋生细菌。

为形成从简办、节约办的新风尚,客人在制定菜单时,厨师团队会建议其制定适量的菜单,并鼓励打包剩饭菜,“光盘”离席,杜绝铺张浪费。此外,市场监管部门还制定了厨师团队、东家、场所三方评估机制,旨在起到相互监督的作用,厨师团队和场所也能通过评价上的意见和建议,及时进行完善和改进。据介绍,酒席结束后,三方可通过二维码扫码进入评价页面,包括东家对厨师团队和场所、场所对厨师团队、厨师团队对场所的评价。